

奥巴马任后首次出访选择亚太地区

## 中方希望美方建设性参与亚太事务

据新华社北京11月19日电 (记者孙美)外交部发言人华春莹19日在例行记者会上就美国亚太战略相关问题答问时表示,中方希望美方建设性参与亚太事务。

美国总统奥巴马任后首次出访选择了亚

太地区。美方官员近来表示,亚太战略“再平衡”将是奥巴马第二任期外交政策重要组成部分,是包括军事、外交、经济及文化等在内的战略,经济因素将在美外交政策中占据更重要的位置。

## 国际观察

## 奥巴马亚洲之行意在增强在该地区存在

美国总统奥巴马17日至20日访问泰国、缅甸和柬埔寨三国,并出席在柬埔寨首都金边举行的东亚峰会。奥巴马在赢得连任后首访选择前往亚洲国家,并同时率领国务卿希拉里·克林顿和国防部长帕内塔前往,凸显他对亚洲的重视。

分析人士认为,在奥巴马的下一个四年任期内,美国在亚太推行的“再平衡”战略将延续,甚至会在一定程度上增强。

奥巴马在2009年初上台后便作出了要将对外政策重点转移到亚太地区的表态。他宣称,美国是太平洋大国,而他则是美国历史上首位“太平洋总统”。

观察人士指出,美国重视亚洲是因为该地区是未来希望所在。在小布什政府时期,美国政府由于将战略重点放在反恐问题、伊拉克战争和阿富汗战争上,对亚洲事务关注度有所下降。但近年来,亚洲的迅速崛起正在重构全球战略和经济态势,这对美国决策者的心产生了很大触动,促使其作出政策调整。

希拉里·克林顿2010年10月在夏威夷发表演讲时明确说:“我们知道,21世纪的大部分历史将在亚洲书写。这一地区将出现这个星球上最具变革性的经济增长。”她毫不掩饰地表示,奥巴马将对外政策重点转向亚洲的主要目的是维护和加强美国在亚太地区的“领导作用”,促进该地区安全和繁荣,以及宣扬美国价值观。

分析人士指出,毋庸置疑,美国在外交、军事和经济等方面所做的一切努力都是为了维护其在亚洲的利益,保持其在全球政治经济重心转移过程中的主导地位。

奥巴马政府的亚太“再平衡”战略主要从三个方面推进:加强与日韩等美国传统盟友的关系,建立新的伙伴关系,以及增强美国与重要地区组织的合作。奥巴马此次亚洲之行,无论是访问与美国关系“破冰”不久的缅甸还是参加东亚峰会,都是遵循上述策略的具体动作。

分析人士认为,由于亚洲已经成为世界经济增长的中心,出于地缘政治和维护美国“全球主导地位”的战略考量,今后四年,奥巴马政府在亚洲的“再平衡”战略将延续,力度甚至会有所增强。而且,从未来10年乃至20年来看,美国很可能还将继续加强其在亚洲的军事、外交和经济等多个层面的存在。

值得注意的是,在此次访问亚洲期间,奥巴马将作为首位在任的美国总统访问缅甸,会见缅甸总统吴登盛以及缅甸全国民主联盟领导人昂山素季。这引起了多方关注。

近来,美缅关系有较大改善,美国也取消了对缅甸的部分制裁。这背后一个重要原因就是,美国希望借此在亚洲推行其民主模式和价值观。

不过,一些批评人士并不看好美国在亚洲推行“美式民主”的努力。因为一个地区的政治进程从根本上应当由当地的政治现实决定和推动。

实际上,自从美国开始实施“再平衡”战略以来,亚太地区不仅没有从中受益,反而在该地区的一些国家间还出现关系趋于紧张的态势。许多分析人士都认为,美国的亚太政策及其实施方式需要进行调整。

《华尔街日报》此前也曾在一篇评论文章中指出,美国战略重心转向亚太的最大问题在于,这一政策本身概念模糊且预期不明,因此它不仅无法解决亚太现有的问题,甚至还增加该地区的不确定性。

鉴于亚洲已经成为全球经济增长的重要引擎,世界各国都试图抓住其中的机遇,维护自身利益,这可以理解。然而,分析人士认为,在如今国与国利益复杂交织的全球化背景下,美国所谓的亚太“再平衡”战略应当采取更加包容、更多合作和更为尊重有关各方利益的方式。唯有如此,各方才能共同创造一个极富活力和稳定繁荣的亚太,才能真正实现互利共赢。

记者冉维 易爱军 (新华社电)

## 中方对巴以冲突表示严重关切

据新华社北京11月19日电 (记者孙美)外交部发言人华春莹19日就加沙地带紧张局势答问时表示,中方对以色列持续对加沙地带发动大规模军事行动表示严重关切,对滥用武力,造成无辜平民伤亡的行为予以谴责。



11月18日,一架以军战机在加沙地带实施空袭。新华社发

## 巴以交火经历“最血腥一天”

近30名巴人包括大量儿童和妇女在空袭中丧生  
潘基文发声明呼吁避免局势升级



11月18日,在以色列南部城镇奥法基姆,当地居民查看被加沙武装人员发射的火箭弹损坏的房屋外墙。新华社/法新

现现场,不断在废墟中发现丧生儿童的尸体,包括一名婴儿和一名5岁孩子,幸存者和路人悲痛地喊叫。加沙卫生官员阿拉夫·基德拉说,死者之一是81岁的老人。基德拉确认,18日丧生者中大约20人是平民。

空袭令加沙人愤怒。“这是什么逻辑?他们(以色列人)难道不会为杀死整家人羞愧吗?那些小孩做了什么?”加沙居民穆因·哈鲁说,“以色列人想除掉这个家庭的父母,为什么要杀死他的孩子?”

依据以方统计,18日,加沙武装人员向以色列境内发射120多枚火箭弹,以方“铁穹”反火箭弹系统拦截大约40枚,包括袭向经济中心特拉维夫市的两枚火箭弹,至少10名以色列人受伤。

加沙武装人员的大部分火箭弹落入以色列南部。连日火箭弹袭击致南部最大城市贝尔谢巴近似“鬼城”,学校和商店关闭,大部分居民躲在家中。

耿学鹏 (新华社供本报特稿)

第一战场:飞弹互炸  
第二战场:黑客互黑

语口音的阿拉伯语警告说:“以色列国防军致加沙地带所有居民:为了你们的安全,请远离哈马斯武装人员及其建筑设施,也不要为恐怖分子提供帮助。”

巴勒斯坦通信技术工程师瓦立德·阿米尔告诉记者:“信息战已经成为当前巴以冲突的重要组成部分之一,科技在这场战争中扮演着重要且具有决定性的角色。”

连日来,巴勒斯坦“黑客”全面出击,继成功破解多名以色列高官的电子邮箱密码后,又成功“黑掉”以色列内政部、国防军、消防部门以及一些政党的官方网站。作为

还击,以色列“黑客”也成功“黑掉”哈马斯等多个巴勒斯坦武装组织的网站。“信息战”的战火还烧到“脸谱”及“推特”等社交网站上。

以军在其官方“推特”上说:“我们建议所有哈马斯人员,不论高级官员还是普通成员,在未来的日子里都不要从你们的老鼠洞里钻出来透气。”

哈马斯下属军事派别“卡桑旅”则在“推特”上回击:“无论你们躲到哪里,都逃不出我们的手掌心,你们已经主动打开了通向地狱的大门。”

(据新华社加沙11月18日电)

连日来,以军战机、坦克和舰船对加沙地带多处目标实施轰炸和炮击,巴勒斯坦武装组织则向以色列境内发射数百枚近远程火箭弹。交火愈演愈烈。与此同时,双方还在通信和互联网领域开辟“第二战场”,打响一场不见硝烟的“信息战”。

以色列国防军、巴勒斯坦武装组织向对方手机、电台等通信平台发动疯狂渗透。

伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属军事派别“圣城旅”最近宣布,他们的技术人员入侵了5000多名以色列高级军官的手机,获取了他们的个人信息,并向这些军官发送短信,告知他们:“加沙地带将成为你和你的士兵们的葬身之地,我们将把特拉维夫变成一片火海。”

连日来,巴勒斯坦“黑客”全面出击,继成功破解多名以色列高官的电子邮箱密码后,又成功“黑掉”以色列内政部、国防军、消防部门以及一些政党的官方网站。作为

“信息战”的战火还烧到“脸谱”及“推特”等社交网站上。

以军在其官方“推特”上说:“我们建议所有哈马斯人员,不论高级官员还是普通成员,在未来的日子里都不要从你们的老鼠洞里钻出来透气。”

以色列总理内塔尼亚胡在他的个人主页上写道:“哈马斯恐怖分子躲在平民身后,却干着杀害平民的勾当。”巴勒斯坦人则在这则留言下面评论:“你才是杀害平民和儿童的真正凶手。”

(据新华社加沙11月18日电)



## 信息天堂

海南日报广告中心 地址:金盘路30号  
每行(14个字)收费60元,标题(12个字以内)收费180元,买五送二

温馨提示:信息由大众发布,消费若需删改,与本栏无关。



▲海口市龙华区龙泉镇大叠村民委员会遗失海口市龙华区龙泉农村信用合作社开户许可证,核准号:J6410002344202,声明作废。

▲海口昱晟实业有限公司遗失开户许可证,核准号:J641003511603,声明作废。

▲琼山区龙塘新富道村遗失富民村民小组印章一个,声明作废。

▲阳光金遗失海南省销售不动产专用发票,代码:246000490411,机打票号:00435803,声明作废。

▲莫弟国遗失户口迁移证,证号:琼迁字第00123755号,声明作废。

▲深圳市西施生态科技有限公司文昌分公司不慎遗失营业执照副本一本,注册号:469003000028828,特此声明。

▲吴向文遗失土地使用证一本,证号:儋国用(那大)字第15961号,特此声明。

▲董祝杏不慎遗失保险代理证编号:002110446000005603特此声明。

▲深圳市西施生态科技有限公司文昌分公司不慎遗失营业执照副本一本,注册号:460006671056304,声明作废。

▲海南省临高县王燕遗失居民身份证,证号:460028198604250026,现声明作废。

▲海南橡康宝橡胶生物技术服务有限公司遗失营业执照副本一本,注册号:469003000028828,特此声明。

▲吴向文遗失土地使用证一本,证号:儋国用(那大)字第15961号,特此声明。

▲董祝杏不慎遗失保险代理证编号:002110446000005603特此声明。

▲深圳市西施生态科技有限公司文昌分公司不慎遗失营业执照副本一本,注册号:469003000028828,特此声明。

▲吴向文遗失土地使用证一本,证号:儋国用(那大)字第15961号,特此声明。

▲董祝杏不慎遗失保险代理证编号:002110446000005603特此声明。

▲深圳市西施生态科技有限公司文昌分公司不慎遗失营业执照副本一本,注册号:4690030